

 GMINA Wisznia Mała	
Gmina Wisznia Mała 55-114 Wisznia Mała ul. Wrocławska 9	tel. (71) 308-48-00 fax (71) 312-70-68 <u>www.wiszniamała.pl</u>

Wisznia Mała 17.01.2019r.

RIOŚ.271.1.19

WYJAŚNIENIE ORAZ ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na realizację zadania pn.: „Dostawa energii elektrycznej na potrzeby Gminy Wisznia Mała”

Zamawiający informuje, że Wykonawcy - działając z podstawy prawnej art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm. - zwanej dalej „ustawą Pzp”) - zwrócili się do Zamawiającego o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia dotyczącej postępowania prowadzonego trybie przetargu nieograniczonego na realizację zadania jak w temacie.

Zamawiający działając z podstawy prawnej art. 38 ust. 2 ustawy Pzp zamieszcza treść zapytań wraz z wyjaśnieniami na stronie internetowej, na której udostępniona jest SIWZ (www.wiszniamała.pl):

Pytanie nr 1

§7, ust. 7. projektu umowy. Zamawiający określił dzień zapłaty faktur VAT jako datę obciążenia rachunku Zamawiającego (podmiotu, Odbiorcy). Informujemy, że zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczącego miejsca spełnienia świadczenia pieniężnego, a także zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie gospodarczym za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę zapisu na następujący: „Za dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.

Odpowiedź: *Zamawiający wyjaśnia, że dokonuje w §7 ust. 7 umowy otrzymuje brzmienie: „Należności wynikające z faktur będą płacone na rachunek bankowy Wykonawcy nr”*

Pytanie nr 2

ad. §7, ust. 14. Zamawiający określił, iż złożona reklamacja powoduje wstrzymanie płatności faktury przez Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 488 Kodeksu Cywilnego, dotyczącego obowiązku spełnienia świadczeń wzajemnych oraz zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie profesjonalnym, złożenie reklamacji nie zwalnia odbiorcy od obowiązku terminowej zapłaty należności. W związku z powyższym, zwracamy się z prośbą o odpowiednią modyfikację przedmiotowego zapisu poprzez określenie, iż „Złożenie reklamacji nie zwalnia Zamawiającego z obowiązku terminowej zapłaty należności”.

Odpowiedź: *Zamawiający wyjaśnia, że dokonuje wykreślenia ust. 14 w §7 umowy.*

Pytanie nr 3

ad. §12. ust.1. Informujemy, że zapisy dotyczące kar umownych są nieproporcjonalne i naruszają zasadę równości stron w stosunku cywilnoprawnym. Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie adekwatnych kar umownych lub o usunięcie powyższych zapisów w całości. W przypadku wyrażenia zgody na rezygnację z kar umownych zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów do treści: „Strony ponoszą wobec siebie odpowiedzialność odszkodowawczą na zasadach ogólnych do wysokości poniesionej szkody (straty)”. Informujemy jednocześnie, że zapisy w obecnym kształcie wpływają na wzrost ryzyka związanego z realizacją umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei może negatywnie wpłynąć na kalkulację ceny ofertowej dla Zamawiającego. Informujemy, że kary umowne nie podlegają opodatkowaniu VAT, a w związku z tym, w celu ich udokumentowania nie wystawia się faktur VAT. Dla celów rachunkowych zarówno otrzymanie kary umownej, jak i jej zapłata kwalifikowane są do pozostałej działalności operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) ustawy o rachunkowości, przez pozostałe koszty i pozostałe przychody operacyjne rozumie się koszty i przychody związane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te należy ująć w księgach rachunkowych, a odpowiednią formą ich udokumentowania jest nota obciążeniowa. Ponadto informujemy, że ze względu na sposób działania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma możliwości rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrąceniu.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że w §12 umowy po ust.3 dopisuje ust. 4 o następującej treści:

„Naliczone kwoty z tytułu kar zostaną przekazane przez stronę na wskazane konto w terminie 7 dni od daty doręczenia noty obciążeniowej, wystawionej po zaistnieniu okoliczności stanowiących podstawę naliczenia kary”.

Pytanie nr 4

Informujemy, że kary umowne nie podlegają opodatkowaniu VAT, a w związku z tym, w celu ich udokumentowania nie wystawia się faktur VAT. Dla celów rachunkowych zarówno otrzymanie kary umownej, jak i jej zapłata kwalifikowane są do pozostałej działalności operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) ustawy o rachunkowości, przez pozostałe koszty i pozostałe przychody operacyjne rozumie się koszty i przychody związane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te należy ująć w księgach rachunkowych, a odpowiednią formą ich udokumentowania jest nota obciążeniowa. Ponadto informujemy, że ze względu na sposób działania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma możliwości rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrąceniu.

Odpowiedź: Odpowiedź jak w pytaniu 3.

Pytanie nr 5

Prosimy o udostępnienie Załącznika nr 1a i 1b do SIWZ w wersji edytowalnej oraz podanie wolumenu na strefy w taryfach rozliczanych dwustrefowo

Odpowiedź: Zamawiający załącza załącznik nr 1a i 1b w wersji edytowalnej. Równocześnie informuje, że przedmiotowy załącznik zawiera szacunkowe procentowe zużycie energii elektrycznej w danej strefie taryfowej dla każdego punktu PPE.

Pytanie nr 6

Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy drogą korespondencyjną?

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że dopuszcza podpisanie umowy drogą korespondencyjną.

Pytanie nr 7

Dotyczy Formularza Ofertowego. Wykonawca zwraca się z prośbą o dostosowanie tabeli szczegółowej wyceny w taki sposób, aby Wykonawca mógł zaprezentować ceny jednostkowe na poszczególne grupy taryfowe i strefy.

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że nie wyraża na wprowadzenie przedmiotowych zmian.

WOJCI GMINY
Jakub Bronowicki